

文匯報

WEN WEI PO
www.wenweipo.com

政府指定刊登有關法律廣告之刊物
獲特許可在全國各地發行

2020年1月

7 星期二

己亥年十二月十三 廿六 大寒

早有微雨 間有陽光

氣溫20-25℃ 濕度75-95%

港字第25494 今日出紙3疊8大張 港售10元



駱惠寧履新感言 切盼港重回正軌

矢言忠誠履職 實現三個確保

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）中聯辦主任駱惠寧來港履新後昨日首次會見香港傳媒並講話。他說：「這次到中聯辦任職，就個人而言，是新的使命、新的挑戰。我會帶着對香港的真誠和真情做好工作。」他表示，近半年來，香港的形勢讓人揪心，大家都熱切期盼香港能重回正軌。他強調，他將繼續帶領中聯辦全體同事忠實履行職責，相信在林鄭特首、特區政府以及社會各界的共同努力下，一定能確保憲法、基本法在香港得到全面貫徹實施，一定能確保「一國兩制」行穩致遠，一定能確保香港長期繁榮穩定。

接受新使命新挑戰

駱惠寧昨日在中聯辦大樓內與傳媒會面，並作簡短講話。他說，自己過去在內地工作，但對香港並不陌生，「這次到中聯辦任職，就個人而言，是新的使命、新的挑戰。我會帶着對香港的真誠和真情做好工作。」

他形容，香港是東方明珠、國際化大都市，香港同胞為國家改革開放和現代化建設作出了重要貢獻，祖國也始終是香港最強大的後盾。他提及，近半年來，香港的形勢讓人揪心，大家都熱切期盼香港能重回正軌。

他又引述國家主席習近平在新年賀詞所說：沒有和諧穩定的環境，怎會有安居樂業的家園！真誠希望香港好、香港同胞好。

祝福港人「新年好」

駱惠寧表示，對香港來說，「一國兩制」是最大的優勢，「我將繼續帶領中聯辦全體同事忠實履行職責，相信在林鄭特首、特區政府以及社會各界的共同努力下，一定能確保憲法、基本法在香港得到全面貫徹實施，一定能確保「一國兩制」行穩致遠，一定能確保香港長期繁榮穩定。對此，我充滿信心。」

有見元旦剛過，新春將至，駱惠寧並透過傳媒向香港同胞問聲新年好，並希望媒體朋友多支持中聯辦的工作。他表示將安排時間與大家進一步交流。



中聯辦主任駱惠寧首天履新接受記者採訪。 彭博社



中聯辦主任駱惠寧履新後首次見傳媒並講話。

中通社

真摯的關心 堅定的信心

特稿

駱惠寧日前獲國務院任命為香港中聯辦主任，消息公佈後，香港社會各界基於駱惠寧先後擔任青海、山西省委書記的工作經歷及領導經驗，都予以極高評價和期待。昨日是駱惠寧來港履新後的首個工作日，全港各大傳媒的記者早已在中聯辦大樓外等待他，準備採訪。駱惠寧得知這一情況後，特別交代工作人員請媒體朋友進入中聯辦大樓大廳與大家見面。

待到駱惠寧出場，媒體人記錄下這樣的第一印象：目光如炬，眉毛飛揚，身形俊朗，站姿穩重且堅定。

「大家好！讓你們久等了。」駱惠寧現身那一刻，第一句話就讓現場記者們倍感暖心。

「我剛到中聯辦上班，同事告訴我，有記者在辦公樓門口等候。今天（指昨天）風大。我說請媒體朋友進來，我在大廳與大家見面。從你們身上，我感受到了香港記者的勤奮和敬業。」

寥寥數語一下子拉近了與記者的距離，辦公樓裡的溫暖，也傳遞到了每位記者的心理，現場氣氛一下子變得輕鬆起來。

揮右手 語鏗鏘

對於之前有評論關注到駱惠寧與香港淵源不深，他昨日主動提到，「我過去在內地工作，但對香港並不陌生。這次到中聯辦任職，就個人而言，是新的使命、新的挑戰。我會帶着對香港的真誠和真情做好工作。」

講話時，他的右手在胸前揮了揮，情感真摯，話語真誠。

對於目前香港局勢，駱惠寧用「揪心」來形容：「近半年來，香港的形勢讓人揪心，大家都熱切期盼香港能重回正軌。」對此，他強調「一國兩制」是香港最大的優勢，有信心繼續帶領中聯辦全體同事忠實履行職責。

三個「一定能」擲地有聲，給人鼓舞，催人奮進，給香港社會派發了一顆定心丸。

元旦剛過，新春將至，駱惠寧又藉媒體鏡頭向香港同胞們問聲新年好！他希望媒體朋友多支持中聯辦的工作，表示將安排時間與大家進一步交流。

香港文匯報記者 鄭治祖

政界：說揪心 表關心

全國政協常委譚錦球：相信駱惠寧主任一定能夠帶領中聯辦履行職責，並在特首及特區政府以及各界共同努力下，凝聚人心，重拾信心，擺脫政治分歧，集中精力謀發展，讓香港在新一年有新氣象。

全國人大代表、香港友好協會副秘書長盧瑞安：駱惠寧主任讚揚香港同胞為國家改革開放和現代化建設作出了重要貢獻，祖國也始終是香港最強大的後盾。這也反映出香港與祖國的關係非常緊密，中央對香港發展十分關注，也真誠希望香港變得更加好。

全國政協委員、香港鑽石總會副主席胡劍江：駱惠寧主任引述習近平主席新年賀詞中的講話，真誠希望香港好、香港同胞好，顯示中央很關心香港目前形勢，盼望香港盡快重拾正軌，香港人人安居樂業。

全國政協委員、港區省級政協委員聯誼會監事會主席朱銘泉：駱惠寧主任對香港目前局勢同樣感到揪心，也十分關心香港情況，看得出他很希望香港能夠恢復安寧，保持長期繁榮穩定。

香港文匯報記者 子京

議員：強調貫徹憲法基本法重要性

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）中聯辦主任駱惠寧昨日會見媒體講話時，強調「一國兩制」優勢及全面貫徹實施憲法、基本法的重要性。多名立法會議員昨日接受香港文匯報訪問時都認同「一國兩制」是香港成功的基石，認為市民必須守法，尤其在當前香港形勢下，確保憲法、基本法在香港得到全面貫徹實施更顯重要，也只有這樣，才能確保「一國兩制」行穩致遠，讓香港保持長期繁榮穩定。

民建聯副主席陳克勤指出，駱主任重申中央對維護「一國兩制」的立場堅定不移，亦反映出駱主任了解香港事務。陳克勤提到，過去逾半年，黑色暴力及泛暴派以各種手法刻意挑戰「一國兩制」的底線，若不正視，

將會產生不良影響。今次駱主任明確及清楚地表明中央立場，對往後開創新的工作局面十分重要。他希望稍後時間有機會拜訪駱主任，就各範疇的事務，例如加強香港與內地協作等議題作交流。

指向社會帶出重要信息

基本法委員會委員梁美芬表示，「一國兩制」推行至今，事實已經證明「一國兩制」是最適合香港的制度。今次駱主任點出了「一國兩制」的重點，並重申了中央政府堅守「一國兩制」的立場，向香港社會帶出了重要信息。她亦認同要確保憲法、基本法在香港得到全面貫徹實施的重要性，強調任何

違法或破壞法治的行為都不能接受。

全國政協委員謝偉銓認為，「一國兩制」對維護香港特區的發展相當重要，我們堅決維護，更需要全面貫徹落實。他認為，今次駱主任的講話重申中央立場，對解決當前香港局勢有正面幫助。

工聯會立法會公務員事務委員會主席郭偉強表示，堅持「一國兩制」，確保憲法、基本法在香港得到全面貫徹實施，是十分重要的事情。駱主任明確地將重點提出來，重申「一國兩制」的重要性及優勢，他亦期望港人萬眾一心，確保憲法、基本法在香港得到全面貫徹實施，確保「一國兩制」行穩致遠，確保香港長期繁榮穩定。